



Statens vegvesen

Referat

Dato: 20.05.2022

Tid: 1200 –1400

Referent: Nils Inge Romarheim

Saksbehandler: Nils Inge Romarheim

Tlf. saksbeh. 906 59 309

Vår dato: 20.06.2022

Møte i styringsgruppa for Bypakke Ålesund

Møtenr:	4–2022
Stad:	SVV Olsvika, Møterom Aksla og Teams
Møteleiar:	Tore Johan Øvstebø
Til stades:	<u>Styringsgruppe:</u> Tore Johan Øvstebø, Øystein Tvedt, Anders Riise, Kristin Sørheim, Ove Nesje, Cathrine Helle–Tautra (For Kjetil Strand). <u>Sekretariatet:</u> Liv Kjersti Finholt, Torbjørn Vatnehol, Sunniva Ullavik Erstad, Nils Inge Romarheim. <u>Andre:</u> Marius Maske, Malin Piegsa, Sol Berntsen Slinning, Ole Kristian Birkeland, Arild Fuglseth, Jøran Mentzoni Eilertsen, Marit Krekvik, Miroslav Vasilev, Hilde Johanne Svendsen.
Forfall:	Eva Vinje Aurdal, Kjetil Strand.
Kopi til:	Vebjørn Krogsæter, Carl Johansen.

Punkt	Sak	Ansvar / Frist
1	<u>Innleiing ved leiar for styringsgruppa.</u> Tore Johan Øvstebø innleia møtet.	
2	<u>Utvikling av gatenettet innafor Sørsideplanen.</u> Ole Kristian Birkeland orienterte om resultatet frå trafikkanalysen for sentrum og arbeidet vidare for å velje dei beste løysingane i sentrum. Det kom innspel om at når ein skal konkludere på løysing i styringsgruppa, så bør ein ha eit fysisk møte.	

Punkt	Sak	Ansvar / Frist
	<p><u>Vedtak:</u> Styringsgruppa støtter at det gjennomføres en prosess med involvering fra alle parter, for å finne den beste løsningen for gatenettet i sørsideplanen. Både ett og to felt over ny bru er med i vurderingene. Alternativet med nytt kjøremønster i Keiser Wilhelmsgt skal også vurderes. En anbefaling om beste løsning vil legges fram for politisk behandling i okt/nov etter at styringsgruppa har fått det til behandling.</p>	
3	<p><u>E136 Breivika–Lerstad – Endring av kontraktsstrategi.</u></p> <p>Ole Kristian Birkeland orienterte om endring av kontraktsstrategi for prosjektet E136 Breivika–Lerstad.</p> <p>Endra føresetnader gjer at ein går bort frå totalentreprise og gjennomfører prosjektet som ein utførelsesentreprise. Dette vil gje best mogleg konkurranse på anskaffelsen.</p> <p><u>Vedtak:</u> Styringsgruppa tar dette til orientering.</p>	
4	<p><u>1. tertialrapport.</u></p> <p>Nils Inge Romarheim presenterte 1. tertialrapport. Rapporteringa etter 1. tertial viser at det ikkje er vesentlege avvik som må følgjast opp på porteføljenivå. Det er ikkje meldt om behov for auka sluttprognose for noko prosjekt. Samla sett er det ein mindre auke i årsprognosen for bypakka.</p> <p><u>Vedtak:</u> Styringsgruppa tar Tertialrapport for 1. tertial 2022 til etterretning.</p>	
5	<p><u>Forslag om gratis buss i Ålesund i samband med oppstart av bompengerevving – orientering.</u></p> <p>Hilde Johanne Svendsen orienterte om forslag i Møre og Romsdal fylkeskommune om gratis buss i Ålesund i samband med oppstart av bompengerevvinga.</p> <p>Tilrådinga frå Samferdselsutvalet er at det blir gjennomført ein gratis kampanjebillett i to månader frå 22. august til 22. oktober. Det vert lagt opp til at dette skal gjelde i sonene 300–310, 314,</p>	

Punkt	Sak	Ansvar / Frist
	320–322 i Ålesund, pluss ruta frå Digerneset til Ålesund. Målet er å få ein varig auke av kollektivreisande.	
6	<p><u>Tilskotsmidlar til Kollektivpunkt på Moa.</u></p> <p>Nils Inge Romarheim presenterte saka. Det vart i statsbudsjettet for 2022 sett av 30 mill. kroner til tilskotsordninga for mindre byområde. Regjeringa har i Prop 111 S føreslått at ordninga ikkje vert starta opp no, men at Bypakke Ålesund får 15 mill. kroner i 2022 som ein eingongsutbetaling. Midlane vil gå til prosjektet Kollektivpunkt på Moa, og finansierer aktiviteten i prosjektet i 2022.</p> <p><u>Vedtak:</u> Styringsgruppa tek saka til orientering.</p>	
7	<p><u>Orientering om bomstasjonar og bompengeloplegg.</u></p> <p>Nils Inge Romarheim orienterte om bompengeinntekter og bompengelopplet for bypakka. Kåre Mittet Rolandsen orienterte om kva vurderingar og tiltak som er gjort for å hindre «sniking» for å unngå bombetaling.</p>	
8	<p><u>Orientering om representantforslag i Stortinget om å stoppe bypakka.</u></p> <p>Det vart fremja eit representantforslag i Stortinget frå nokre stortingsrepresentantar frå FrP om å stoppe Bypakke Ålesund. Forslaget vart ikkje vedtatt.</p>	
9	<p><u>Eventuelt.</u></p> <p>Sunniva Ullavik Erstad orienterte om status på kommunikasjon.</p> <p>Nytt møte i styringsgruppa vart fastsett til 24. juni kl. 12–14.</p>	